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КРАУДСОРСИНГ ЯК ЯВИЩЕ КОМУНІКАТИВНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ СУЧАСНОЇ УКРАЇНИ

Легітимність традиційно має вирішальний вплив на стабільність та 
ефективність будь-якої політичної влади. В сучасному світі відбувається тра-
нсформація суспільних критеріїв щодо трактування легітимності влади. Най-
важливішою суспільною вимогою до влади стає запит на формування прозо-
рого управління та розвиток елементів прямої демократії. Для задоволення 
суспільних запитів владні інституції розробляють нові механізми у сфері ін-
формаційно-комунікаційних технологій, серед яких особливої уваги заслуго-
вує краудсорсинг.

Краудсорсинг (англ. crowdsourcing, crowd – «натовп» і sourcing – «ви-
користання ресурсів») є достатньо новим явищем в соціиокомуникативних 
технологіях та представляє собою модель вирішення суспільних та держав-
них задач на основі розподілу певних функцій між виконавцями, що мобілі-
зує людські ресурси та скорочує час виконання задачі. На відміну від аутсор-
сингу, у краудсорсингу розв’язанням одного питання займається група лю-
дей. Таким чином, завдяки використанню методів краудсорсингу широко ви-
користовуються можливості сучасних технологій громадського консульту-
вання, громадської експертизи, коли пропозиції та рішення може пропонува-
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ти кожен користувач мережі Інтернет без будь-яких обмежень. 
Процес залучення мас до вирішення складних завдань закономірно все 

частіше торкається публічної сфери. Краудсорсинг у державному секторі є 
інструментом активної взаємодії органів влади та громадянського суспільст-
ва. Активне застосування в державному секторі краудсорсингу пов’язано з 
розвитком сучасних інформаційних і комунікаційних технологій, соціальних 
мереж і різних діалогових інтернет-майданчиків. Краудсорсинг дозволяє ор-
ганам державної влади приймати ефективні управлінські рішення з ураху-
ванням думок, вимог, пропозицій населення шляхом залучення до вирішення 
завдань, що зачіпають його інтереси, надає можливість висвітлювати, обго-
ворювати й оцінювати ці пропозиції [1]. Першими, хто активно почав вико-
ристовувати методи краудсорсингу в Україні, були програмісти та організа-
тори добродійних акцій, застосовуючи метод для організації очищення до-
вкілля від сміття. Яскравим прикладом є застосування підходів краудсорсин-
гу в Миколаєві, де активісти не просто створили Інтернет-ресурс і розмістили 
на ньому інформацію про ідеї і проекти міського розвитку, а й різними мето-
дами залучали однодумців до розв’язання цих питань.

Важливим завданнмя краудсорсингових проектів є перевірка стратегі-
чних ідей на дієздатність та визначення можливостей їх реалізації. Стратегія 
розвитку обговорюється широко в межах дискусійних майданчиків, де учас-
ники можуть надавати альтернативні сценарії розвитку. Прикладом є прове-
дення у декількох містах України громадською платформою «Нова країна» 
стратегічних сесій, під час яких активні громадяни мали змогу висловитися 
та сформувати елементи стратегії розвитку свого регіону [3].

Методика краудсорсингу активно застосовує комунікаційні можливості 
сучасного Інтернету. Для дослідження технології краудсорсингу в сучасних 
суспільно-політичних процесах України було створено Інтернет-ресурс під 
назвою «Зелена книга державної політики у сфері електронного урядування», 
на основі методу SWOT-аналізу визначено основні положення та особливості 
технології краудсорсингу. Так, SWOT-аналіз сайту є основою для подальшої 
розробки стратегії розвитку та просування веб-ресурсу, а також базою при 
побудові гіпотез перевірок. Для здійснення SWOT-аналізу ресурсу було по-
будовано матрицю з такими цілями: виявлення сильних та слабких сторін 
ресурсу; визначення потенційних зовнішніх загроз і сприятливих можливос-
тей для розвитку проекту. Особливістю SWOT-аналізу для Інтернет-ресурсу 
є те, що він не має на меті виявлення цілей на противагу конкурентам, адже 
основною метою краудсорсингового проекту є активна участь громадськості 
в обговоренні законопроектів. Так, з 2010 року, за даними дослідження ООН, 
Україна займала 54 місце в рейтингу країн із найрозвинутішим електронним 
врядуванням, однак 2015 року, вона опустилася на 33 сходинки нижче.

Отже, краудсорсинг має великий потенціал для використання інтелек-
туальних можливостей громадян, а також для підвищення політичної легіти-
мності. Саме тому успішні сучасні політичні партії застосовують нові цифро-
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ві інструменти для посилення залучення громадян та підвищення довіри до 
політичного процесу [4]. Участь в краудсорсингових проектах дозволяє про-
явити свою громадянську позицію, створює досвід хоч і віртуальної, але 
емоційної, цілком реальної взаємодії з владою, дає можливість активно брати 
участь у державному житті, висловлювати як підтримку влади, так і 
pеалізувати свій протестний потенціал в конструктивному напрямку. 

Сьогодні в Україні є багато проблем, методи розв’язання яких можуть бу-
ти запропоновані на краудсорсингових сервісах, а впровадження практик в по-
літичній сфері допоможе сформувати відповідне до нових реалій державне 
управління. Наприклад, використання верифікації і моніторинг активності з бо-
ку організаторів краудсорсингових майданчиків може дати цінну інформацію 
для створення кола цивільних експертів, які стануть джерелом формування які-
сного резерву управлінських кадрів, нових ідей щодо модернізації країни. Ши-
рока реалізація проектів політичного краудсорсингу буде сприяти переходу до 
етапу безпосередньої участі громадян в управлінні державою, виступить запо-
рукою для державного прогресу в частині поліпшення життя суспільства.
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